
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς:  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 
την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 
ΘΕΜΑ: « Αντιδράσεις του Κλάδου του Τουρισμού και του Επισιτισμού για τη 
Φορολόγηση του Φιλοδωρήματος  » 
 

Κυρίες Υπουργοί, 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό και Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) της 16ης Οκτωβρίου 2024, όπου διατυπώνονται τα 

αιτήματα των εργαζομένων ενόψει της απεργίας στις 23 Οκτωβρίου 2024. Η ΠΟΕΕΤ εκφράζει 

την έντονη αντίδρασή της στη φορολόγηση των φιλοδωρημάτων, επισημαίνοντας ότι αυτή η 

απόφαση επιβαρύνει τους εργαζόμενους στον κλάδο του Τουρισμού και του Επισιτισμού, οι 

οποίοι ήδη αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες λόγω των χαμηλών μισθών και των 

εξαντλητικών συνθηκών εργασίας. 

Παρά τη θέσπιση αφορολόγητου ποσού έως 300 ευρώ το μήνα για τα φιλοδωρήματα, το 

ερώτημα παραμένει ακόμα: διατίθεται η Κυβέρνηση, μέσω των αρμόδιων Υπουργείων, να 

θεσπίσει την χρονική επέκταση του επιδόματος ανεργίας των εποχικά εργαζόμενων; 

Επιπλέον, η Ομοσπονδία ζητά διευκρινίσεις σχετικά με τον τρόπο διανομής των 

φιλοδωρημάτων από τους εργοδότες και εκφράζει την ανησυχία της για πιθανούς 

συμψηφισμούς των φιλοδωρημάτων με τους μισθούς, ως μία τεχνική μείωσης των συνολικών 

αποδοχών των εργαζομένων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

154

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2024



Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

 

 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 
 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 
 
 

 

  



 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

16/10/2024 
 

ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ & ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟ ΦΙΛΟΔΩΡΗΜΑ 

Η ΠΟΕΕΤ απέδειξε για μια ακόμη φορά πως τα ζητήματα που αφορούν τον κλάδο δεν τα αφήνει να 
πέσουν κάτω. 
Έτσι ακριβώς πράξαμε και στην περίπτωση της φορολόγησης των φιλοδωρημάτων. Αμέσως μόλις 
πληροφορηθήκαμε την πρόθεση της Κυβέρνησης για φορολόγηση του φιλοδωρήματος από το 
πρώτο ευρώ συναντηθήκαμε αμέσως με υπερεσιακό παράγοντα του Υπουργείου Εργασίας και με 
υπόμνημα στο Υπουργείο Οικονομικών εξηγώντας τους τι ακριβώς συμβαίνει. Η εξέλιξη λίγο πολύ 
γνωστή, θεσπίστηκε αφορολόγητο φιλοδώρημα έως 300€ το μήνα. 
Θεωρούμε πως είναι μία νίκη της Ομοσπονδίας μας αυτή η εξέλιξη μιας και η συντριπτική 
πλειοψηφία των εργαζομένων στην εστίαση δεν ξεπερνά αυτό το ποσό μηνιαίως. 
Όμως κατά τη χθεσινή παρουσίαση των μέτρων από το Υπουργείο Οικονομικών ακούστηκαν 
απόψεις από Κυβερνητικά στελέχη τα οποία κυριολεκτικά μας άφησαν άφωνους. 
Έφτασαν στο σημείο να πουν πως εκτιμούν πως το φιλοδώρημα στη χώρα μας κυμαίνεται στα  400 
εκ. ευρώ το χρόνο. 
Αν είναι έτσι λοιπόν δεν υπάρχει λόγος να διεκδικούμε καλύτερους μισθολογικούς όρους μέσω 
των κλαδικών συμβάσεων εργασίας και αν αυτό αποδειχθεί στην πράξη με τα έσοδα που θα 
μαζέψει η Κυβέρνηση από τη φορολόγηση αυτού του ποσού θα είναι σε θέση να αυξήσει τη 
χρονική ισχύ του επιδόματος ανεργίας των εποχικά εργαζόμενων ή μήπως όχι; 
Εμείς από την πλευρά μας καταθέτουμε δημόσια τις προτάσεις  μας μιας και ο Υπουργός 
Οικονομικών πάσχει από μια όπως φαίνεται ανίατη δυσανεξία με τους εκπροσώπους των 
εργαζομένων όταν πρέπει να τους συναντήσει. 
Πώς θα μοιράζει το φιλοδώρημα ο εργοδότης στους εργαζόμενους και ποιος θα τον ελέγχει;  
Το φιλοδώρημα αν και δίνεται με κάρτα καταλήγει σε ένα κοινό ταμείο που οι εργαζόμενοι το 
μοίραζαν βάση πόντων που προκύπτουν από την παλαιότητα και την ειδικότητα και ποιος 
εγγυάται πως κακόβουλοι εργοδότες δεν θα συμψηφίζουν μισθό και φιλοδώρημα; 
Κάνουμε λοιπόν δημόσια το αίτημά μας για συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών ώστε να 
απαντήσει και εκείνος δημόσια! 

Άλλωστε η απεργία μας στις 23 του Οκτώβρη θα στείλει το μήνυμα προς την Κυβέρνηση πως 
ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΝΘΡΩΠΟΙ και ΟΧΙ ΜΗΧΑΝΕΣ. 

ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ & ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΡΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΙΣ 10:30π.μ 

& ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΑΣ  

ΣΤΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ! 
 

Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ  ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ 
Σόλωνος 87-89, 10679, Τηλ.: (210) 3637767 - 3637756, Fax: (210) 3637456,  E-mail: info@poeet.gr 

FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE L’ALIMENTATION ET DU TOURISME 

PAN-HELLENIC FEDERATION ΟF WORKERS IN FOOD AND TOURISM SECTOR 

87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS 
   




